Lycée Paul Rey Denis Augier

Corrigé de l'interrogation du 10 décembre. I

flz) =22 +2—1

Exercice 1.

1. (a)
f24+h)—f(2) —22+h)?+@2+h)—1—(=7) —24+4h+h®)+2+h—6

h h h

(b)
im —2h —7=-7=f'(2)

li h) =1
N, 7(h) = Jiny

(c) Puisque I'équation de la tangente en a est donnée par :
y=f'(a)(@—a)+ f(a) .
Alors I’équation de la tangente en 2 est (puisque f(2) = —7) :

y=—-"7r—-2)—-7=-Te+7

2.
fla+h)—f(a) —2(a+h)?*+(a+h)—1—(—2a>+a—1)
Ta(h) = h N h
 —2(a*+2ah+h*) +a+h+2a®—a —2h? —4ha+h
B h B h
=—4da+1—-2h

Donc :

li = lim —4 1—-2h=-4 1=f
hli%T“(h) lim —da + h a+ f'(a)

Résultat que ’'on retrouve facilement avec les formules usuelles :
f(z) = -4z +1

Exercice 2.
r+1

2 +2

fz) =

IL+h+1 2 3(2+h)—2(3+2h+h?)

T(h)_f(l"‘h)—f(l)_m_S_ 3(3 + 2h + h?)
1(h) = h = ; _ -
B h — 2h? B 1—2h
T 3h(3+2h+ k%) 3(3+2h +h2)
. 1-2h 1
i st N S 2
R e T T 5 B R A
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3.
a+h+1  a+1l  (@®+2)(a+h+1)—(a+D((a+h)?*+2)
_fla+h)—fla) (a+h)2+2 a?2+2 ((a+h)2+2)(a®+2)
Talh) = h - h B h
(@ +2)(a+1)+h(a*+2)— (a+1)(a* +2) — (2ah + h*)(a+1)  (a*+2)— (2a+h)(a+1)
B ((a+ h)2+2)(a? +2)h  ((a+h)2+2)(a®+2)
Donc :

2 _ 9 e o
lim 7,(h) = lim (a° +2) = (2a+h)(a+1) _ (a® +2) — 2a* — 2a _—a 24 + 2 _
h—0 -0  ((a+ h)2 +2)(a2 +2) (a® + 2)2 (@1 22

f'(a)
Résultat que l'on retrouve facilement avec les formules usuelles :

, (@2 +2)—(z+1)x22 —22—-22+2
fla) = (a2 + 2)2 T @2y

Exercice 3.
flz)=—222 -2 41

1. (a)

f2+h)—f2 -22+h)?*-2+h)+1-(-9) —24+4h+h*)—-2—-h+10
m(h) = h N h - h
_ —2h? — 9h YR

h

. _ . _ _ _ _ !
}ILIII}) To(h) = %11% 2h—9=-9=f'(2)

(c¢) Puisque I’équation de la tangente en a est donnée par :
y = f'(a)(z —a) + f(a) .
Alors I’équation de la tangente en 2 est (puisque f(2) = —9) :

y=—9—-2)—-9=-Tr+9

2.
fla+h)—fla) —2(a+h)?—(a+h)+1—(—2a>—a+1)
Ta(h) = h - h
_ —2(a®+2ah+h*)—a—h+2a®>+a —2h*—4ha—h
B h B h
=—4a—1-—2h

Donc :

. T . o . _ . _ !
]Illir%)Ta(h)—}lllir%) 4a —1—2h 4a —1 = f'(a)

Résultat que 'on retrouve facilement avec les formules usuelles :

f(z) = -4z —1
Exercice 4. .
x —_—
@)= 253
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L 1+h—1 0
(h)_f(1+h)—f(1)_(1+h)2+3_ B 1
= h - h T (1+h)2+3
2. ] ]
pm ) = s — 1~ W
3.
ath-1 a-1 (@®>+3)(a+h—1)—(a—1)((a+ h)*+3)
_ fla+h)—fla) (a+h)2+3 a?+3 ((a+h)?+3)(a®+3)
Talh) = h - h B h
_(@®+3)(a—1)+h(a*+3) —(a—1)(a* +3) — (2ah + h*)(a—1)  (a*+3) — (2a+ h)(a — 1)
B ((a+ h)2+3)(a? + 3)h  ((a+h)?2+3)(a%+3)
Donc :

2 —(2 -1 2 — 94249 249
hmTa(h):lim(a +3) — (2a+h)(a ):(a +3) — 2a” + a _—a”+2a+3 _

B0 h0 ((a+h)?+3)(a +3) (a2 + 3)? @z @

Résultat que l'on retrouve facilement avec les formules usuelles :

, (@2 +3)—(z—1)x22 —22+22+3
Jla) = (a2 +3)2 T (@2 +3)
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